

征稿:<海韻>文藝副刊歡迎惠稿,舉凡短篇小說、散文、現代詩歌、古典詩詞、曲藝雜談、文學及詩歌評論與鑒賞,均所歡迎。因篇幅關係,文長勿超過千五字,詩(每首)以五十行之內為宜。

投稿郵箱:shangbaohaiyun@sina.cn

fax:63-2-2411549敬請投稿者寫明真實姓名以及詳細地址,聯絡電話。

時光煮雨致青春

陳敏

正如故鄉是用來懷念的,青春是用來追憶的,當你懷揣著它時,它一文不值,只有將它耗盡後再回過頭看,一切才有意義,愛過我們的人和傷害過我們的人,都是我們青春存在的意義。

——辛夷塢《致我們終將逝去的青春》

百了度娘,得解「青春」一詞:青春,指15週歲至20週歲的階段,也指年齡在10-16歲的青少年;春夏天草木蓬勃生長呈青蔥色,正是茂盛時期,所以稱之為青春。

這兩個年齡于我而言都早已遠去,儘管只是懵懂無知的青蔥色,然而追憶起來卻又是如此絢爛美麗。

絢在那爛漫的盛夏,綠柳長堤,三五成群,或吟或唱,或談或笑,或打或鬧,你追我逐,毫不在意時光的流逝。

爛在那樓角的諄諄誓言,操場上的廝磨小語,或痛或快,或悲或喜,或恨或愛,仍是青春路上最燦爛的光彩。

美在假後重逢,你言我語,你鬧我笑,訴不盡的相思苦,

道不完的心底事。或走或停,或鬧或寂,無不為青春的舞台增了一抹顏色。

麗在那午夜夜話,或暑或涼,或即或離,或天或地,嘻嘻哈哈間,任憑青春的時鐘嘀嗒不停,且作青春路上最動聽的歌。

誰的青春不瘋狂,誰的青春又不迷茫?在得與失,愛與恨之間輾轉反側,在夢與醒,分與合中惆悵。

所幸未及生死,已是青春萬幸。雖是痛苦歷練,也願它隨滾滾江水,入海作罷。

春日三五朋友約至「閒亭」圍爐煮茶,恰逢談及往事,小雨紛灑。一友笑言:「來一壺春雨,慢煮為茶。」「時光煮雨,致青春!」一眾舉起茶盞,相視而飲。好一個時光煮雨!這煙火人間,事事遺憾,事事也值得!惟願有知己一二,真愛常伴,那我們就該帶著知足的心生活,帶著感恩的心看世界,在漸行漸遠的光陰中,且行且忘且隨風,以歡喜之心,慢度日常,以歲月之名,一生久安。

無論是喜是悲,是離是合,這就是青春。誰的青春不著色,誰的青春不匆匆呢?要的就應該是在憶及人生之途時,我的青春有所憶,也有所值。

幸福的笑容。秋天的田野,彷彿是一幅美麗的畫卷,展現了大地的豐饒與農民的辛勤付出。

在秋天的林蔭道上,落葉紛飛,彷彿是一場美麗的舞蹈。秋風吹過,帶走了樹葉的青春,留下了它們的美麗。那一片片金黃的落葉,彷彿是大自然的瑰寶,它們在空中翩翩起舞,宛如一隻隻美麗的蝴蝶。秋天的林蔭道,彷彿是一個童話世界,讓人感受到了大自然的神奇與美麗。

在秋天的夜空下,月光如水,靜靜地灑在大地上。我坐在窗前,靜靜地感受著秋夜的寧靜。秋夜的寧靜,讓人感到一種深深的安寧。那是一種內心的寧靜,一種無需言語的平靜。我在這寧靜中找到了自己,找到了內心的平和。秋夜的月光,彷彿是一面鏡子,讓我看到了自己的內心世界。

秋天是一個詩意的季節,它帶給了人們無盡的遐想與感慨。在這個季節裡,我們感到了歲月的流轉,生命的輪迴。秋天是一個收穫的季節,它讓人們感受到了大地的豐饒與農民的辛勤付出。在這個季節裡,我們可以看到那金黃的稻穀,看到那飄落的樹葉,看到那美麗的菊花。這些都是秋天帶給我們的禮物,讓我們感受到了大自然的美麗與神奇。

秋天也是一個思考的季節,它讓我們有時間去思考自己的人生,去思考我們的未來。在這個季節裡,我們可以看到那些已經成功的人士在為自己的未來而奮鬥,他們用自己的汗水與智慧去創造自己的未來。我們也看到了那些還在努力奮鬥的人,他們用自己的努力去追求自己的夢想。這些都是我們

在秋天裡可以看到的畫面,讓我們感受到了人生的起伏與奮鬥的力量。

在這個詩意的季節裡,我們可以感受到風裡有了秋的味道。

秋天的風,帶著一種收穫的味道。它吹過田野,吹過稻穀,吹過果實。它帶走了夏天的炎熱,留下了秋天的涼爽。在這個季節裡,我們可以看到大地的豐收,看到果實的成熟,看到生命的輪迴。秋風吹過,帶走了夏天的繁華,留下了秋天的寧靜。在這個季節裡,我們可以感受到大自然的節奏,感受到生命的韻律。

秋天的風,帶著一種清新的味道。它吹過林間,吹過綠葉,吹過花朵。它帶走了夏天的繁茂,留下了秋天的清新。在這個季節裡,我們可以看到樹葉的變色,看到花朵的凋零,看到生命的變遷。秋風吹過,帶走了夏天的熱烈,留下了秋天的淡雅。在這個季節裡,我們可以感受到生命的變遷,感受到生活的美好。

秋天的風,帶著一種悠揚的味道。它吹過山谷,吹過溪流,吹過鳥鳴。它帶走了夏天的喧囂,留下了秋天的悠揚。在這個季節裡,我們可以聽到大自然的歌聲,聽到生命的歌唱。秋風吹過,帶走了夏天的嘈雜,留下了秋天的寧靜。在這個季節裡,我們可以感受到生命的韻律,感受到生活的詩意。

那種味道淡淡的,清新的,讓人心曠神怡。那是大自然的味道,是生命的味道,是歲月的味道。在這個季節裡,我們可以感受到大自然的美麗與神奇,可以感受到生命的起伏與奮鬥的力量。讓我們一起去感受這風裡有了秋的味道吧!

老家的牛甘果樹

周嬌寧

老家的門前有一棵牛甘果樹。

也不知道是何年何月誰栽種在那裡的,反正聽爺爺說它小時候就已經長在那裡了。本來想砍掉的,看見它結著果就留下了,一晃又過去了真麼多年,那棵牛甘果樹已經長成了參天大樹,就連村裡的老人都說極少見那麼老的牛甘果樹。

每年,那棵牛甘果樹都會開兩次花,細細小小的、黃綠色的花兒佈滿枝頭,沒有其他鮮花的嬌俏,也沒有散發出任何香氣,就這樣靜靜地長在枝頭,不細看還以為是新長出的嫩芽。

別看花兒不起眼,結的果可多了!每年結兩次果,一開始是沙粒大小,不久就長成了嫩綠的豆子模樣,一段時間不注意看又長成了花生米大小。這時,若是嘴饑,便可以踮起腳尖摘幾顆下來解解饑,這個時候的牛甘果還不成熟,裡面的籽是嫩嫩的,一口嚼下去可以連果肉帶籽一起吃下去,別有一番風味。再後來果子就長成了一角錢硬幣那樣大,每個果一般有六瓣,整個形狀像個小燈籠似的,顏色也由純粹的綠色變成了略微通透的黃綠色。

成熟了的牛甘果吃起來很脆,一開始吃覺得有些苦澀,要小口咬,慢慢嚼,回味越發甘甜,再喝一杯白開水,感覺連水都是甘甜的。

小時候零食少,我們幾兄弟姐妹常常摘幾把牛甘果坐在屋簷下慢慢吃著,不時發出一陣陣歡聲笑語。有時,大人們會摘下果子用瓶子裝好再放入一些鹽和辣椒醃一陣子,又甘甜又微鹹又微辣的味道總是讓人不自覺地嚥口水。看我們迫不及待的樣子,大人們一邊招呼我們吃,一邊假裝怒道:「小饑貓!」

長大後,我們各自外出工作、成家,較少有時間回老家了,我卻還時不時還回想起老家的牛甘果。

每年牛甘果成熟的季節奶奶都會打電話來告知我,順著電話線,我的口水就不由自主的流了下來……

我一回到家便看見陽台上的三個玻璃瓶裝的全是奶奶醃的牛甘果,原來,奶奶怕我回去的時候過季了吃不著牛甘果,就摘下一部分來醃好,知道我愛吃辣,她還特意多加了些辣椒。

我滿足地吃著牛甘果,奶奶則笑盈盈地看著……

文藝副刊



海韻

蘇世選鞠躬

懷念追思

陳蔡玉琴老夫人大祥紀念

